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Notulen ALV - 4 december 2025 
Aanwezig:  

Guy Sprengers, Johan Flamez, Pieter Sermeus, Christine D’aes, Hélène Huybens, Jos Swinnen, Geert 
Verhaeghe, Wouter Gevaerts, Dirk Maes, Miep Dehennin, Bieke Verlinden, Liesbeth Smeyers, Maarten 
Fisette, Albert Janssens, Fabienne Larousselle, Jana Verhoeven, V. Peters, Valentijn De Smedt, Anne 
Gelin 

Gemeente:  

Hans Van Malcot (ambtenaar IS) 

Verontschuldigd:  

Julie Hendrickx-Devos, Astrid Costermans, Luc Vandegaer, Marianne Costeur, Albert Verheyden, Ma-
rijke Sué, Pascale Alaerts, Katrien Bruyninckx 

Gast: Benjamin Vanherpe (project Emergi van Humasol en KU Leuven) 

Agenda 
0. Goedkeuring verslag vorige ALV 
1. Voorstelling project Emergi van Humasol door Benjamin Vanherpe 
2. Voorstelling nieuw lid: Ilanga vzw 
3. Overzicht Financiën 2025: Hans brengt verslag uit 
4. Financiën: projectsubsidies 2025, aanvraag Transitie en 11.11.11.,  

de aanvraag voor werkingssubsidies van Amnesty 
5. Evaluaties: 

a. Week van de duurzame gemeenten,  
i. Lezing Tomas Baum: Pieter 

ii. (H)eerlijke Markt: Hans 
b. 11.11.11.: Geert Verhaeghe 
c. Klimaatavond met weerman Bram: Liesbeth Smeyers 

6. Verslagje verenigingscongres 29.11, vanuit wie deelnam 
7. Duurzaamheid / Fairtrade in Lubbeek: Hans zal presenteren wat gemeente doet (lijst 16.09)  
8. Mededeling werkgroep Tentoonstelling: stand van zaken: Guy licht toe 
9. Opstart AFF 2026: kandidaten gezocht, afspraak eerste overleg e.d. 
10. Vanuit de Lid-organisaties: 

a. Wouter over de associaties bij Kisangani vzw 
b. Toelichting nieuwsbrief Mwana Ukundwa door Dirk 
c. Fiscale aftrek giften SIAL 

11. Varia 
a. uitnodiging Miep - Neos 
b. rondvraag 

NOTULEN 

0. Verslag van vorige ALV (19 september 2025) werd goedgekeurd 
1. Voorstelling project Emergi door Humasol door Benjamin Vanherpe 

a. Hij gaat een project uitvoeren in Liberia voor start-up Emergi 
b. Humasol wil hernieuwbare energie, water,....toegankelijk maken voor iedereen; het is een vzw 

van studenten, sinds 2008 hebben 123 projecten gerealiseerd 
c. Emergi – Monrovia - Liberia:  
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i. Is een taxibedrijf met elektrische Tuktuks, met vrouwelijke chauffeurs 
ii. In Liberia gaan mensen een lening aan voor hun Tuktuk. Emergi heeft Tuktuks gekocht en 

‘verhuurt’ deze; waardoor de drivers een hogere meerwaarde kunnen creëren 
iii. 4 studenten trekken het voorgestelde project 
iv. Problematiek: 

1. Afhankelijkheid van het elektriciteitsnet, wat duur is; het net heeft veel fluctuaties 
en interrupties 

2. Tuktuks hebben een te beperkte range 
v. Aanpak 

1. Laadstation uitbreiden: er is al berekend welke capaciteit nodig is, tijdens het ver-
blijf in Liberia gaan ze de zonnepanelen installeren 

2. Zonnepanelen op de daken van de tuktuks leggen; er is contact gelegd met de 
producent van de Tuk Tuks, om te bekijken hoe een zonnepaneel op het dak kan 
gelegd worden; de zonnepanelen zullen lokaal aangekocht worden 

3. Battery swapping bestuderen 
4. Ze werken onafhankelijk van de KU Leuven, maar er is wel uitwisseling met het 

Solar team. Dit team maakt een zonnewagen, waarmee ze aan wedstrijden deel-
nemen. Er is uitwisseling tussen de teams op technologisch vlak. 

5. De financiële middelen komen voor 30% van Humasol, daarnaast is er een Neder-
landse partner.  

vi. De GRIS keurt de subsidie van 200 EUR goed 

 

2. Voorstelling nieuw lid: Ilanga vzw (door Jana Verhoeven) 
a. Start: stage van Jana in Zuid-Afrika met organisatie Amava die 2 jaar geleden gestopt is, met en-

kele mensen hebben ze Ilanga opgestart en de activiteiten overgenomen 
b. Doel: wederzijdse samenwerking met non-profit organisaties in Zuid-Afrika, via helpende handen 

en via donaties. Ze willen ondersteunen zonder afhankelijkheid te creëren; ze sturen Belgische 
stagiairs naar de verschillende projecten ginder. 

c. Plaats: Port Elizabeth, meer specifiek Walmer Township 
d. Er zijn vrijwilligers en stagiairs: 

i. Stageplaatsen: onderwijs, sociaal werk, psychologie, ergotherapie,.... stages duren minstens 
8 weken, maar kunnen tot 6 maanden duren (bv psychologie master opleiding is 6 maan-
den); veel stagiairs vragen een beurs aan (kan tot 50% van de kosten dekken), en vullen dit 
aan met eigen te werven middelen. 

ii. Vrijwilligers met vaardigheden die bijdragen aan de projecten; die moeten zelf voor finan-
ciering zorgen 

e. Ilanga begeleidt de stagiairs/vrijwilligers; en helpt bv. bij de visumprocedure; ze organiseren het 
verblijf bij gastouders en de lokale begeleiding. 

f. E is een ‘bijeenkomst dag’, als vormingsmoment om hen als een team te laten vertrekken 
g. 11 Projecten die ondersteund worden 

i. ‘Johnson’s school of honour’: weldadigheidsproject, ze nemen kinderen aan die zich niet 
meer kunnen registreren in het reguliere onderwijs, dit gaat dan om kinderen die gemi-
greerd zijn , stateloos zijn, die leerproblemen hebben,... 
er zijn ter plekke 5 klasjes met maar 2 leerkrachten 

ii. Heatherbank: reguliere kleuter en lagere school 
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iii. Merryvale: gesubsidieerde school voor buitengewoon onderwijs (bv down, autisme,...) met 
380 leerlingen 

iv. Sibanye: voor kinderen met ASS, onder meer met muziektherapie 
v. Sanccob: nationale organisatie voor revalidatie van zeevogels (voornamelijk pinguins) 

vi. Mihlali house: leefgroep voor kinderen (vondelingen) tot 3 jaar; doel is hereniging of adop-
tie 

vii. Zanethemba: safe house voor kinderen tot 6 jaar: doel is hereniging, pleegzorg en adoptie 
viii. Maranatha: gemengde leefgroep voor kinderen tussen 6 en 18 jaar; begeleid zelfstandig wo-

nen 
ix. Bet Sheekoom: onderdak (geheime locatie) en begeleiding voor vrouwen; vrouwen die in 

verplicht sekswerk zitten, of met bv huiselijk geweld geconfronteerd zijn 
x. Vistarus: daklozencentrum, met specialisatie in substantiemisbruik (alcohol en drugs) ; 300 

inwoners (vaak mama’s met kinderen) en een crèche 
xi. Free: ook substantiemisbruik, maar ambulant (8 weken programma) 

h. Het netwerk 
i. Welmer township tours door Bruce 

ii. Masifunde zet camera’s in de township om de veiligheid te vergroten 
iii. Glendon (Safe Hands): adopteert kinderen, zorgt voor accommodatie voor Ilanga studenten 

i. Vragen 
i. Er is een lokale vzw, Ilanga stuurt stagiairs naar Zuid-Afrika 

ii. In februari gaan er 17 studentes (is de 2° groep die vertrekt); op jaarbasis kunnen er zo 2 à 3 
groepen naar Zuid-Afrika gestuurd worden 

iii. Kandidaat studenten worden hier eerst gescreend om te kijken of de motivering past bij de 
doelstellingen van Ilanga 

 
3. Overzicht Financiën 2025: Hans brengt verslag uit 

a. Zie bestand in bijlage;  
b. in totaal heeft Lubbeek 21 410 EUR besteed aan de GRIS 

i. Werkingstoelage: 200 EUR 
ii. Project van de bib: 382 EUR 

iii. Projectsubsidie: 14 800 EUR in totaal voor de projecten, met extra 1 220 EUR voor 11 11 11 
iv. Sensibiliseringssubsidies  

1. sponsoring voor stagiairs: 600 EUR 
2. Afrikafilmfestival 559 EUR 
3. week duurzame gemeente 1 724 EUR 
4. (H)eerlijke markt 1 324 EUR 

4. Evaluaties: 
a. Tijdens de week van de duurzame gemeenten: interactieve lezing Thomas Baum 

i. Pieter; het was meer dan de moeite waard, wat door alle aanwezigen bevestigd wordt;  
ii. er is een tekst doorgegeven aan de dienst communicatie als kort verslag om in het gemeen-

telijk informatieblad te laten verschijnen 
b. (H)eerlijke Markt (Hans):  

i. Er waren meer standhouders dan vorig jaar 
ii. Het was zeer goed georganiseerd 

iii. Kleine opmerking: stand die bier verkocht, terwijl er een bar is;  
iv. De opkomst was OK. Er waren in zijn totaliteit wel minder bezoekers dan vorig jaar 
v. (H)eerlijke markt heeft een duurzaamheidsdoelstelling, het is gegroeid vanuit Fairtrade 
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vi. Er moet wel een gezond evenwicht blijven tussen infostands en verkoopstanden 
vii. Er zijn geen indicaties dat het niet in 2026 kan doorgaan; we mikken op oktober; Hans kijkt 

wat kan qua datum en zaal. 
c. 11.11.11. actie 2025 (Geert):  

i. Thema was “Tijd voor Menselijkheid” 
ii. Het was een goede campagne, zowel qua financieel resultaat als qua sensibilisering 

iii. Welke projecten ? 
1. Project rond tegengaan ontbossing en watervervuiling (door cocaplantages) in 

Peru: Seferino Herber 
2. Project tegen seksueel geweld in Oost-Congo (Action d’espoir) 
3. Project voor voedselvoorziening in Gaza: 11 11 11 financiert zaaigoed 

iv. Wat hebben ze gedaan 
1. Informeren, sensibiliseren en activeren 
2. Mensen samenbrengen in warme, verbindende sfeer 
3. Geld inzamelen 

v. Wat heeft het opgebracht 
1. 18 737 EUR (7 274 EUR omhaling deur aan deur en 9 612 EUR uit de activiteiten) 
2. Vorig jaar was het 2,44 EUR/inwoner (alles inbegrepen, dus ook stortingen) 

vi. Geert bedankt expliciet de vrijwilligers en de gemeente voor de (logistieke) ondersteuning, 
en natuurlijk alle Lubbekenaars die bijgedragen hebben 

d. Klimaatavond (Liesbeth):  
i. 19 november heeft weerman Bram in zaal Libbeke een lezing gegeven 

ii. Er waren zo’n 200 aanwezigen 
iii. Het was een boeiende presentatie in een aangename sfeer 
iv. De GRIS leden die aanwezig waren, zijn ook zeer enthousiast 
v. Het event was break-even 

e. Verslagje verenigingscongres 29.11 (Christine) 
i. 60 verenigingen uitgenodigd, waarvan er 40 aanwezig waren 

ii. Netwerken was goed ingebouwd, deelnemers waren tevreden, is een geslaagd evenement; 
uit de evaluatieformulieren zal bekeken worden hoe verder 

iii. Sessies 
1. Hoe kan je bij gemeente iets aanvragen 
2. Nieuwe digitale loket 
3. Communicatie 
4. Hoe leden werven 
5. ... 

iv. Mogelijke verbeterpunten 
1. Inschrijven per module mogelijk maken 

 

5. Duurzaamheid en Lubbeek: Hans zal presenteren wat gemeente doet (lijst 16.09)  
a. Hans heeft bevraging gedaan bij collega’s 
b. Er is een eerste inventaris (maar nog niet volledig); hans vervolledigt nog 
c. Eerste inventaris zit in bijlage bij verslag 
d. Na bijwerken zal Hans dit toelichten op een volgende ALV 
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6. Werkgroep Tentoonstelling: stand van zaken: (Guy) 
a. Thema = gezondheid 
b. Voordien: landbouw (2024), onderwijs (2025) 
c. De locatie verandert, in de bib kan het niet meer 
d. We mikken om deze tentoonstelling te laten doorgaan in het voorjaar 2027 
e. Uitgangspunt: we vertrekken vanuit GRIS organisaties die met gezondheid in het zuiden bezig zijn; 

en proberen te vergelijken we met hier nu en vroeger 
f. Volgende meeting is op 14 januari; de mensen en verenigingen die willen aansluiten sturen een 

mailtje aan Guy Sprengers (guy.sprengers@telenet.be) 

 

7. Opstart werkgroep Afrika filmfestival 2026:  
a. Het AFF Lubbeek gGaat door op 29 mei in zaal Libbeke 
b. Lid-organisatie 11.11.11 is kandidaat om te helpen organiseren 
c. Kandidaat zorgt voor de bar, krijgt de opbrengst van de bar en van de vrije bijdragen  
d. In de voormiddag is er een film voor de Lubbeekse scholen, ’s avonds voor de volwassenen 
e. Wie wil deel uit maken van deze werkgroep:  

i. Geven zich nu al op: Miep, Guy, Johan, Pieter, Christine, Geert  
ii. Wie wil aansluiten stuurt een mailtje aan Guy Sprengers (guy.sprengers@telenet.be) (er 

mogen nog mensen bij komen !) 
f. Werkgroep komt samen op woensdag 28 januari 20h 

 

8. Vanuit de Lid-organisaties: 
a. Neos (Miep) zie bijlage 

i. Neos is organisatie voor senioren, die een keer per jaar een actie doen voor een goed doel 
ii. In 2026 actie met/voor Trias: chocoladeproeverij (met aandacht voor cacao kwekers), 

 deelnemers betalen 15 EUR 
iii. Gaat door op woensdag 10 december om 15h in de Schuur in Lubbeek,  Binkomstraat 
iv. Inschrijven kan via de website van Neos - Lubbeek 

b. Kisangani vzw: Associaties (Wouter) 
i. Werking in 5 locaties in Kisangani (derde stad van Congo), ter bescherming van het tropisch 

regenwoud; werking draait rond duurzame landbouw 
ii. 3 jaar geleden associaties van volwassenen opgestart 

iii. We trekken op die manier pioniers uit de dorpen omhoog 
iv. Is aanvulling op de technische kennis en de verspreiding van kennis via scholen 

c. Mwana Ukundwa, Rwanda (Dirk) 
i. Project is ontstaan na de genocide (1994) door mama Rose 

ii. Is begonnen in Butare en Kigali, daarna ook Birambo en Kayonza 
iii. Is project van rwandezen voor rwandezen 
iv. Doel is empowerment van kwetsbare kinderen en hun gezinnen 
v. Origineel kinderen van ouders die aan AIDS gestorven waren, nu ook andere kwetsbare kin-

deren 
vi. Kinderen naar school laten gaan, en met steun van landbouwingenieur die voeding leert 

kweken voor de gezinnen, en coöperaties die mensen aanleert hoe een beter leven te kun-
nen leiden 
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vii. In de bibliotheek geven ze kinderen ook de kans om voordrachten te geven, en zo hun verle-
den te verwerken 

viii. In de bibliotheek leren ze met computers werken, naaiopleiding,... 
ix. Mensen organiseren zich in zelfhulpgroepen (mensen met hetzelfde probleem, die samen 

naar een oplossing zoeken); momenteel een 700 mensen in de zelfhulpgroepen 
x. Kinderen met een beperking worden moeilijk aanvaard in de maatschappij; de zelfhulpgroep 

helpt mee naar oplossingen te zoeken (bv prothese, kine,...) en de kinderen uit de installatie 
te halen 

xi. In de toekomst nemen ze mogelijk een vijfde locatie bij (Jali),...maar de ontwikkelingssa-
menwerking met NGO’s in Rwanda ligt stil en de Belgische ambassade in Kigali is gesloten; 
de projecten met privékapitaal (zoals Mwana Kunde) kunnen wel blijven werken. 

d. Fiscale aftrek giften SIAL (Christine) 
i. Vluchtelingenwerk Vlaanderen heeft systeem uitgewerkt met als gevolg dat Sial fiscale at-

testen kan uitschrijven 
9. Varia 

a. Liesbeth: Start-Up St Bernard houdt op 18/19 april in de namiddag tentoonstelling 
b. Hans: zaterdag 13 december, 12h tot 22h in Lubbeek dorp: Kerstmarkt met tractor-run 
c. Johan stelde de vraag of de hernieuwing van het engagement van de gemeente betreffende de 

SDG’s geagendeerd zou zijn op het college. 

 

Datum volgende ALV: 
Donderdag 19 maart 2026, 20h, gemeentehuis 
Donderdag 4 juni 2026 , 20h, gemeentehuis 
 
Andere belangrijke data 
Voor iedereen die wil meewerken aan: 

 GRIS-Tentoonstelling rond gezondheidszorg: werkvergadering op 14 Januari 2026 
 Afrika Filmfestival in Lubbeek: werkvergadering op 28 januari 2026 bij Guy,  AFF zelf gaat door op 

vrijdag 29 mei in zaal Libbeke 
Voor de leden van het bestuur: de kern vergadert op 26 februari 2026 
 
Toevoeging post-vergadering: 

 Hans reserveerde zaal Libbeke voor de (H)-eerlijke markt op zaterdag 17/10/2026 
 Op vraag van Johan Flamez (zie punt 10.c) heeft Hans dit nagekeken: 

De vraag tot hernieuwing van de SDG-engagementsverklaring, komende vanuit het VVSG, werd 
goedgekeurd door het College en volgt nu zijn weg via de Commissie en de Gemeenteraad. 

 


